



Rijksinstituut voor Volksgezondheid
en Milieu
Ministerie van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport

verslag

A. van Leeuwenhoeklaan 9
3721 MA Bilthoven
Postbus 1
3720 BA Bilthoven
www.rivm.nl
KvK Utrecht 30276683

T 030 274 7000
rivm.nl

Bespreking 208e LOI
Vergaderdatum en -tijd 25 mei 2021, 13.30-15.00 uur
Vergaderplaats Via Webex meeting
Deelnemers LOI/LOVI-leden, adviseurs
Kopie aan LOI-/LOV-leden, deelnemers

Datum
17 juni 2021
Ons kenmerk
208e LOI

Aanwezig: [5.1.2e], voorzitter; [5.1.2e], [5.1.2e]; [5.1.2e],
ROI Limburg; [5.1.2e], ROI Oost; [5.1.2e], ROI Zuid-Holland;
[5.1.2e], ROI Noord Nederland; [5.1.2e], GGD regio Utrecht;
[5.1.2e], ROI Zeebra; [5.1.2e], POI NH/Flevoland; [5.1.2e], LOVI
GGD regio Utrecht; [5.1.2e], LOVI regio NH/Flevoland; [5.1.2e], LOVI regio
Zeebra; [5.1.2e], LOVI regio Oost; [5.1.2e], LOVI regio Zuid-Holland; [5.1.2e]
[5.1.2e], GGD GHOR NL; [5.1.2e], LCI; [5.1.2e], RAC

Afwezig: [5.1.2e], LOVI; [5.1.2e], LOVI regio Limburg; [5.1.2e], LOVI
regio Noord Nederland

208.1 Opening, vaststellen agenda

De agenda is vastgesteld.

208.2 Ontwikkelingen GGD Contact

[5.1.2e] behandelt de ontwikkelingen t.a.v. GGD Contact a.d.h.v. een presentatie, zie bijlage 208.2.

Allereerst gaan de praktijktestregio's met de nieuwe release 1.1 starten, daaropvolgend de andere GGD'en en de landelijke schil. Er wordt uitgezocht of de landelijke schil niet ook al in de praktijktestregio's mee kan doen (wat oorspronkelijke bedoeling was). De GGD'en in de praktijktestregio's betreffen de GGD'en van Friesland; Twente; West-Brabant; Utrecht; Zuid-Limburg en Rotterdam-Rijnmond.

In deze release van het webportaal is ook een link naar de GGDcontact app (Iphone als Android) voor de burger die zijn contacten invoert in deze app. Bij acceptatie van een code door de index worden de gegevens geregistreerd in GGD Contact.

Slide 4, groen is GGD Contact, blauw is HPZone.

Clusters; situations; uitvoer van informatie naar GGD en RIVM gaat nu nog via het RIVM Portaal. Indien we t.z.t. volledig over gaan van HPZone naar GGD Contact zal dit volledig in GGD Contact plaats vinden.

In het testproces worden "gerepareerde bugs" getest, en gestructureerd testcases die stap voor stap beoordeeld worden. Daaruit wordt door proceseigenaren (BCO/uitbraken groep) en PO weer een lijst "bug issues" aangemaakt die ingedeeld worden in categorieën van blokkerend tot laag. Met de release van 25 mei worden acceptatietesten gedaan en er wordt begin juni een rapport geschreven met advies over

live-gang akkoord of niet. Mits geaccepteerd is er dan go-live datum 3 weken later (er moet nog veel bij GGD'en geregeld worden met contracten etc.).

Tijdens het volgend overleg op 8 juni vindt er een update plaats door 5.1.2e indien de update zeer beperkt is kan dit ook schriftelijk plaatsvinden. (A)

208.3 Voorstel te registreren events bij bovenregionale clusterregistratie in HPZone

5.1.2e behandelt de vragen en opmerkingen van de deelnemers t.a.v. het voorstel opgenomen in bijlage 208.3.1 bij de agenda.

Er zijn nu 28 events die interessant zijn om op te volgen, verdeeld over meerdere regio's.

- Communicatie over dit onderwerp graag via een nieuwsbrief per mail of i.d. Of via werkinstructiegroep, dan komt het bij de BCO'ers terecht. Viadesk niet gebruiken. Overige deelnemers beamen dit. 5.1.2e neemt dit mee.
- Het wordt als complex beschouwd dat de GGD in de gaten moet houden welke fieldlab evenementen er in de regio plaats vinden; het aanmaken van contexten en volgen van de cases. Ook is het onhandig dat cases in andere regio's niet ingezien kunnen worden.
Er vinden nog 2 fieldlab evenementen plaats waarbij getest 5 dagen na afloop van het evenement. De instructie is matig van kwaliteit, de opvolging is niet goed geregeld.
Testen voor toegang evenementen is minder valide dan de fieldlab evenementen. Veel evenementen van de horeca zijn niet vergunning plichtig. In de gaten te houden via GGD/RIVM.
Er staan nu 28 events op de planning, met name in Rotterdam.
Gemiddeld genomen komt het er qua werklast op neer dat het CIB vraagt de 1 à 2 events per GGD-regio in de gaten te houden.
- Het is belangrijk dat het in de landelijke werkinstructie wordt opgenomen. Voorstel goede afspraak: Stemt 5.1.2e af met 5.1.2e dat in de werkinstructie ook de instructie voor koppelen van cases aan de contexten komt te staan. De namen van contexten worden nu door CIB opgevraagd. (A)
- In regio NH/Flevoland heeft het Mud Masters-evenement plaats gevonden. Er is geen context aangemaakt. Er was sprake van 13 cases van 9 GGD'en, allemaal niet uit de regio NH/Flevoland.
5.1.2e legt voor om in situaties als deze een vraag te hangen aan de context, bijv. in welke groep de deelnemer zat. De informatie is handig voor het verdere proces en interessant.
C/ Bij contact tussen GGD en RIVM over de context wordt bepaald of er extra vragen geformuleerd en meegenomen worden.
- 5.1.2e we willen met name weten in hoeverre de events een bron kunnen zijn voor clusters.

C/- Het LOI COVID-19 is er mee akkoord dat 5.1.2e een aantal evenementen selecteert en voorlegt aan de GGD-regio's met een verzoek contexten te delen (A);

- 5.1.2e legt contact met 5.1.2e voor verwerking in de landelijke werkinstructie (A)

208.4 Update vanuit de 4 Scholenregio's

Door de regiovertegenwoordigers:

- 5.1.2e, vanuit regio NH/Flevoland, 5 GGD'en: er vindt wekelijks overleg plaats. De meest belangrijke knelpunten: het toepassen van zelftesten wordt verschillend over gedacht, door sommige scholen worden mee naar huis gegeven. Geen duidelijkheid of er confirmatietest gedaan moet worden, mede bepalend of 1 of 2 vaccins moet krijgen.
- 5.1.2e, regio Zeebra: regio overlegt 1x/2 weken, de laatste keer ging het over de schoolkampen. En nu met het minder aantal meldingen is er BCO-capaciteit over en ziet men dat contacten nog niet worden meegenomen bij cases op scholen. Vraag of andere regio's dit ook zien.
- 5.1.2e, regio Oost: GGD Gelderland-Zuid zat met BCO in fase 3 en is nu gestart in 1a. De BCO'ers moesten ze er op wijzen de contacten mee te nemen. 5.1.2e weet dat er actief gesprekken zijn. Ook zijn GGD, GGD Noord-/Oost-Gelderland is terug gegaan van fase 3 naar fase 1b. De scholenteams acteren steeds zeer professioneel. 5.1.2e en 5.1.2e participeren niet in de scholenteams.
- 5.1.2e, regio Noord NL: scholen informeren contacten. Een jeugdkamp met kinderen uit meerdere klassen en scholen (meerdere klas-bubbels gaan samen op kamp), leiden tot veel klassen in quarantaine. Eindexamen kandidaten kunnen een test krijgen echter volgt de uitslag pas eind van de middag. Dit is niet handig en prettig. Misschien kan voor de groep eindexamen kandidaten een landelijk beleid komen? 5.1.2e adviseert bij gebruik van een antigeentest de eindexamenkandidaten zich te laten aanmelden als eindexamenkandidaat en dan krijgen zij snel een uitslag. Andere tips voor Everhard kunnen na afloop van het overleg naar hem gestuurd worden.
- 5.1.2e, regio Z-Holland: in de regio wordt het iets rustiger rondom de scholen. Er is behoefte aan duidelijke, éénduidige informatie over kampen. Het verschil in informatie van VWS en de LCI geeft onduidelijkheid of het wel of niet mag. Scholen zien door de bomen het bos niet meer door alle snel opeenvolgende informatie en aanpassingen.
- 5.1.2e, RAC: er wordt geprobeerd om iets te doen met de signalen vanuit het veld/ de knelpunten die worden ontvangen. Dit geldt ook voor de scholen, waarvoor elke 2 weken een nieuwsbrief gepubliceerd wordt: [Nieuwsbrief COVID-19: Kinderen en scholen | RIVM](#)
Zomerkampen: OCW heeft gezegd dat het wettelijk mogelijk is. Er is een afwegingskader gemaakt welke door de scholen gebruikt kan worden. Scholen zijn er vrij in om een kamp te laten plaats vinden, het is echter de vraag of het verstandig is. Scholen zijn in principe open ten behoeve van scholing. De LCI is betrokken geweest bij het maken van de kaders maar is niet erg blij met het plaatsvinden van de kampen.

5.1.2e geeft een toelichting over het huidige testbeleid op scholen naar aanleiding van de vraag van 5.1.2e over zelftesten en hertesten:

Er is op scholen gestart met risicogericht zelftesten categorie 3-contacten. Het testen op dag 5 na het laatste contact met de index mag nu ook d.m.v. een zelftest.

Sinds 18 mei vindt het preventief testen plaats in het VO. Dit is ook de aanleiding voor het voorstel voor het loslaten van de 1.5m afstand, dit is overgenomen door Overheid. Vanaf 7 juni worden de VO-scholen volledig geopend, het OMT heeft hierbij de voorwaarde toegevoegd dat er preventief getest wordt op deze scholen.

Nu is het de vraag hoe BCO toegepast moet worden. Categorie 2-contacten, contacten die langer dan 15 min. met een afstand van <1.5 meter contact hebben gehad met de index zouden in quarantaine moeten. Overige klasgenoten (categorie 3-contacten) doen dan mee met risicogericht zelftesten en als ze het testen niet doen gaan ze in quarantaine.

Het testen vindt altijd vrijwillig plaats. De 1.5 meter-afstandsmaatregel wordt opgeheven als eindexamens voorbij zijn. In de Q&A staat dat men in de zalen waar de eindexamens plaatsvinden de 1.5 meter afstand moet blijven waarborgen. Indien de leerling of leraar een nauw contact is van een index buiten school of deze is ziek, dan moet deze wel in quarantaine. Ook mag er dan geen gebruik gemaakt worden van pre-emptive testen.

Er komt deze week een Inf@ct bericht met informatie hierover.

N.b. 5.1.2e 31 mei: deze is 27 mei verschenen als GGD-Inf@ct: COVID-19 (114)

208.5 Stand van zaken t.a.v. Covid-19 bewijzen

5.1.2e geeft aan dat er landelijk hard gewerkt wordt aan een coronacheck app waarmee je op reis kunt. De app is bedoeld als 'vaccinatie-herstel-test bewijs'. De app zal naar verwachting eind juni/begin juli beschikbaar zijn. Hij heeft eind vorige week in het afstemmingsoverleg vernomen dat veel GGD'en vragen krijgen van burgers om een herstelbewijs. Hieruit is de vraag aan GGD GHOR geformuleerd voor een landelijk werkwijze t.a.v. deze verzoeken. Het is mogelijk de gegevens uit zowel CoronIT als vanuit HPZone te halen. Ten aanzien van testbewijzen: indien het gaat om testen uitgevoerd door GGD'en kunnen er testbewijzen verstrekt worden. Dit zou kunnen via een in te richten landelijk call centrum waar burgers testbewijzen kunnen opvragen. 5.1.2e verneemt graag de visie hierop van de deelnemers.

Reactie deelnemers:

- 5.1.2e: een landelijke werkwijze is wenselijk en tenminste uitdragen van een boodschap naar de maatschappij dat er aan gewerkt wordt. Een landelijk call centrum voor herstelbewijs is ook wenselijk.
- 5.1.2e: het is de vraag of de app wel gehangen kan worden aan HPZone i.v.m. de (over-)belasting van het systeem. 5.1.2e geeft in een reactie hierop aan dat er een database komt bij het Ministerie waar de app de gegevens uit gaat halen. De database haalt de gegevens uit CIMS, met vaccinatiegegevens van het RIVM, en indien niet beschikbaar informeert het naar de vaccinatiedata bij de GGD. De GGD heeft hier geen werk aan en/of invloed op.
- 5.1.2e: haar GGD, GGD Brabant Zuid-Oost, geeft nog geen herstelbewijzen. Bij opvragen wordt de informatie verstrekt.
- 5.1.2e: het is wenselijk dat er op korte termijn een oplossing komt. En dat het mogelijk is dat er een negatieve testuitslag verstrekt kan worden. 5.1.2e geeft in een reactie aan dat ook de negatieve testuitslag beschikbaar komt via de app. Het is een heikel punt dat mensen zich willen testen via de GGD-teststraten maar het een financiële consequentie heeft.
- 5.1.2e: een goed definitie van de werkwijze is nodig aangezien er veelvuldig gevraagd wordt naar de bewijzen bij alle GGD'en in haar regio.

- 5.1.2e : goede informatievoorziening essentieel waaruit blijkt dat de app echt te vertrouwen is.
- 5.1.2e vraagt om hierbij ook beleid te maken voor hoe er om gegaan moet worden met de verzoeken van burgers die elders dan een GGD-locatie een test hebben gehaald of zich hebben laten vaccineren en vragen om een bewijs. En dit dan ook te communiceren met de GGD'en; burgers en deze partners.

Herstel-/testbewijs is anders dan een lab-resultaat. De administratieve last voor het uitdraaien en opsturen is niet hoog als er maar landelijk beleid is.

5.1.2e geeft aan dat hierover contact gelegd wordt met VWS. De LCI heeft hierin geen rol, de LCI doet alleen inhoudelijke advisering.

C/ het LOI vindt het een procesmatig goed voorstel dat er een landelijk call centrum ingericht wordt voor het opvragen en verstrekken van testbewijzen.

Het gele boekje:

Er is een motie aangenomen voor het verwerken van de vaccinatie in het gele boekje. Het is onbekend hoe snel de opdracht komt dat hiermee gestart moet worden door de GGD'en.

C/ het LOI vindt landelijk beleid met een landelijke uniforme werkwijze wenselijk. Zij legt de vraag bij GGD GHOR te werken aan een werkbare oplossing. 5.1.2e neemt dit mee.

208.6 Vaccinatiebereidheid

5.1.2e geeft een korte update over dit onderwerp. Er zijn verschillende partijen die zich met dit onderwerp bezig houden. Het ministerie heeft vorige week een bijeenkomst georganiseerd met o.a. de RAC vanuit Utrecht; GGD Amsterdam en GGD GHOR. Er is gekeken naar methoden om beter inzicht krijgen in de vaccinatiegraad en er zijn vragen opgenomen in het GGD Gedragsonderzoek.

Resultaten vanuit het Gedragsonderzoek zullen behandeld worden in het Uitwisselingsoverleg en indien de rechten het toe laten vindt er een publicatie plaats van de resultaten.

Deelnemers zien het als zeer belangrijk dat de informatie m.b.t. gevaccineerde personen van andere partijen als ziekenhuizen en huisartsen zo spoedig mogelijk toegevoegd worden aan het overzicht van het aantal reeds gevaccineerde personen.

208.7 Terugkoppeling stuurgroep Sneltesten en innovatie

5.1.2e zit namens de LOI-voorzitter in de stuurgroep Sneltesten en innovatie (Testinnovatie). Zij geeft een korte toelichting over het werk van de stuurgroep a.d.h.v. een presentatie, zie bijlage 208.7

Onder de stuurgroep bevindt zich de werkgroep Validatie, die zich nu o.a. bezig houdt met ademtest en de werkgroep Opschaling. Voor meer informatie word je verwezen naar bijlage 208.7.

208.8 Arbeidsmigranten- stand van zaken t.a.v. de werkgroep en het platform

5.1.2e geeft een korte toelichting. Vorige week heeft er een overleg plaats gevonden met een aantal GGD regio's. Wat o.a. opvalt is dat de GGD'en initiatieven initiëren voor het proactief benaderen van uitzendcentra e.a. direct betrokken partijen. Daarnaast is er o.a. gesproken over de reeds ontwikkelde handreiking hoe bedrijven te benaderen en over de wijze waarop adviezen e.d. tussen de GGD'en onderling gedeeld kunnen worden.

Er heeft een verandering plaats gevonden van reactief naar proactief werken door de GGD'en t.a.v. deze complexe doelgroep. Er wordt landelijk gewerkt aan een vaccinatieplan voor de arbeidsmigranten.

5.1.2e heeft contact gelegd met 5.1.2e voor het gebruik van Viadesk voor het delen van de producten; adviezen. Hier wordt nu aan gewerkt.

5.1.2e geeft aan dat er op dit moment wordt er vergaderd over de vaccinatie van arbeidsmigranten en dat een instructie komt voor de werkwijze waarop GGD'en een melding kunnen doen aan het platform. Zij vraagt bij GGD GHOR naar een deelnemer vanuit platform voor deelname aan de werkgroep. (A)

208.9 Verslag cv2 LOI COVID-19 overleg 29 april en cv1 verslag COVID-19 overleg 11 mei

C/ de beide verslagen zijn vastgesteld.

208.10 Rondvraag

5.1.2e legt aan de deelnemers voor of het overleg door moet gaan op 8 juni i.v.m. haar afwezigheid. C/ ja. 5.1.2e legt contact met 5.1.2e of zij kan waarnemen, i.v.m. haar functie als vervangend voorzitter, namens 5.1.2e, conform de LOI-statuten. (A)

5.1.2e benoemt dat de rederijen (Kvnr) vanaf juni het Janssen-vaccin krijgen van VWS om zeevarenden te vaccineren. Gezien de korte tijd dat zeevarenden aan de wal zijn, is het voorstelbaar dat de GGD daar in uitzonderingsgevallen een faciliterende rol in speelt. Zijn vraag is of andere GGD'en hier bekend mee zijn of bij betrokken zijn. Het signaal wordt niet herkend door de aanwezigen. Informatie hierover is o.a. hier te vinden: <https://www.kvnr.nl/persbericht/nederland-start-vaccinatieprogramma-voor-zeevarenden> en maritiemnederland.com

208.11 Sluiting

5.1.2e sluit om 15.00 uur het overleg.

Het volgend overleg vindt plaats op 8 juni, 13.30-15.00 uur via Webex Meetings.

Actiepuntenoverzicht n.a.v. het overleg:

208.2 5.1.2e verzorgt een update rondom GGD Contact tijdens het LOI COVID-19 overleg op 8 juni.

208.3.1 5.1.2e legt contact met 5.1.2e voor verwerking in de landelijke werkinstructie.

208.3.2 5.1.2e selecteert evenementen en legt deze voor aan de GGD-regio's en vraagt contexten te delen.

208.8 5.1.2e vraagt bij GGD GHOR naar een deelnemer vanuit platform voor deelname aan de werkgroep.

208.10 5.1.2e legt contact met 5.1.2e of zij kan waarnemen, i.v.m. haar functie als vervangend voorzitter.